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Redaktor naczelna – Nina Ogrodowczyk

Aktualności: Nina Ogrodowczyk, Laura Coda,
Amelia Falkowska, Zuzanna Baranowska, Milena
Brzozowska, Julia Dobrzeniecka

Sondy: Nina Ogrodowczyk, Amelia Falkowska

Sport: Oskar Byliński, Nina Ogrodowczyk, Ivan
Permiakov, Maciej Bzdak

Wywiady: Nina Ogrodowczyk, Zuzanna
Baranowska

Kąciki tematyczne: Zuzanna Baranowska, Amelia
Falkowska, Ivan Permiakov

Fotoreporter: Nina Ogrodowczyk

Opieka nad zespołem redakcyjnym –
p. Magdalena Michalska

  Drodzy Czytelnicy,
witam Was serdecznie w pierwszym wiosennym
numerze naszego
pisma. Wszyscy z utęsknieniem wypatrujemy naszej
ulubionej pory roku – wiosny.
To czas, kiedy robi się ciepło, a drzewa stają się zielone,
co powoduje, że
wstępują w nas radość i energia. Jakże miło wyjść na
spacer, pograć w piłkę na
szkolnym boisku, uporządkować przydomowy
ogródek. Marzec to również ważne święta – Dzień
Żołnierzy wyklętych, Dzień Kobiet, Dzień Wody. 21
marca zapuka do naszych drzwi wiosna, co chyba w
tym wszystkim jest najradośniejsze.
   Drodzy czytelnicy, w bieżącym numerze
relacjonujemy dla Was ważne wydarzenia szkolne i nie
tylko. Mam nadzieję, że znajdziecie chwilę na
zapoznanie się z nimi. W imieniu zespołu redakcyjnego
życzę Wam miłej lektury.        
                            

                       Redaktor naczelna - Nina Ogrodowczyk



   Wiosna to pora roku, na którą wszyscy czekamy z utęsknieniem. Grube kurtki zamieniamy na lżejsze, a
ciężkie buciory na lekkie adidaski. Nic dziwnego, że każdy z nas czuje radość, kiedy słońce zaczyna
mocniej przygrzewać. Emocje te od lat udzielały się braci uczniowskiej, która starała się uczcić nadejście
tej cudownej pory roku. Tak też stało się w przypadku klas 5b i 5c, które 24 marca wybrały się do kina
Przedwiośnie na film „Za duży na bajki 3”. 
   Jest to komedia opowiadająca o konsekwencjach hejtu. Główny bohater Waldek, w którego wcielił się
Maciej Karaś, pod wpływem emocji zamieścił w internecie nie przyjemny komentarz, który spowodował
lawinę złośliwych wypowiedzi pod adresem jego koleżanki Delfiny. Chłopak przeżywał istne katusze,
dręczyły go wyrzuty sumienia, ale postanowił pokonać strach, przyznać się do błędu i zawalczyć o
przebaczenie przyjaciółki. Dla młodego widza film „Za duży na bajki 3” to świetna lekcja
odpowiedzialności za swoje zachowanie w sieci. To lekcja pokory, odwagi i zasad, bo potrzeba przecież
wiele odwagi, aby przyznać się do błędu.
 Pełni wrażeń i przemyśleń uczniowie wrócili do szkoły, napawając się piękną pogodą i zielenią pierwszych
wiosennych listków. Atrakcją wyjścia były kolorowe pisanki, które podziwialiśmy na placu przed miejskim
ratuszem.                                                                                                         

FILMOWE POWITANIE WIOSNY



SONDY

Czy zamierzasz obchodzić Dzień Kobiet?
Tak 86%
Nie wiem 10%
Nie 4%
Jakie masz plany na Dzień Kobiet?
Kino 32%
Restauracja 54%
Miły czas z rodziną 14%
Wymarzony prezent na Dzień Kobiet?
Kwiaty 15%
Biżuteria 21%
Perfumy 12%
Bilet na mecz 7%
Czekoladki 19%
Skromne 50zł 6%
Cisza i spokój 20%
Cechy wymarzonego mężczyzny?
Wyrozumiały 7%
Opiekuńczy 13%
Mądry 29%
Zaradny 39%
Odpowiedzialny 14%
Najgorsze cechy męskie?
Leniwy 16%
Kłamliwy 22%
Chytry 51%
Lekkomyślny 5%
Zazdrosny 6%
Ulubiony damski kolor?
Różowy 43%
Fioletowy 26%
Czerwony 5%
Czarny 12%
Beżowy 14%
Ulubiony przysmak kobiety?
Ptasie mleczko 16%
Makaron z truskawkami 5%
Rosół 40%
Czekolady 23%
Kotlet schabowy 16%
Największe marzenie kobiety?
Zdrowa i szczęśliwa rodzina 32%
Podróże w ciekawe miejsca 15%
Zdobycie wykształcenia 13%
Mieć zawsze wygodne buty 6%
Odwzajemniona miłość 34%

Najbliższy wam mężczyzna?
Tata 80%
Brat 11%
Dziadek 7%
Kuzyn 2%

Czy zamierzasz obchodzić Dzień Mężczyzn?
Tak 67%
Nie wiem 10%
Nie 23%
Jakie masz plany na Dzień Mężczyzn?
Kino 32%
Restauracja 54%
Miły spedzony z rodziną 14%
Wymarzony prezent na Dzień Mężczyzn?
Bilety na mecz 42%
Skromne 50zł 30%
Cisza i spokuj 28%
Cechy wymarzonej kobiety?
Opiekuńcza 34%
Wyrozumiała 4%
Mądra 12%
Sympatyczna 25%
Uczynna 25%
Najgorsze cechy damskie?
Czepialska 25%
Zrzędliwa 12%
Leniwa 20%
Lekkomyślna 18%
Zazdrosna 25%
Ulubiony kolor męski?
Niebieski 50%
Czarny 15%
Zielony 20%
Biały 15%
Ulubione danie obiadowe mężczyzny?
Kotlet schabowy z ziemniakami 50%
Rosół 25%
Ogórkowa 10%
Kluski Śląskie 10%
Kopytka 5%
Największe marzenie mężczyzny?
BMW M5 32%
Wygrać FNCS 24%
Zwiedzić stadion FC Barcelony 12%
Milony w portfelu 15%
Outfit w Nike 17%
Najbliższa wam kobieta?
Mama 50%
Babcia 25%
Koleżanka z ławki 15%
Sąsiadka 10%



Równonoc wiosenna
1. Pierwszy dzień wiosny na półkuli północnej
przypada zwykle 20 lub 21 marca i nazywany jest
równonocą wiosenną
2. Tego dnia noc trwa tyle samo co dzień
3. Słońce góruje dokładnie nad równikiem
Dawne tradycje i zwyczaje
1. Topienie Marzanny
2. Jare gody
3. Ostara
4. Hilaria
5. Gaik

KIERMASZ WIELKANOCNY

CIEKAWOSTKI O PIERWSZYM
 DNIU WIOSNY

1. W marcu jak w garncu
2. Kwiecień plecień bo przeplata - trochę zimy,
trochę lata
3. Jedna jaskółka wiosny nie czyni
4. Deszcze częste w maju sprzyjają urodzaju
5. W marcu kto siać nie zaczyna, dobra swego
zapomina

WIOSENNE PRZYSŁOWIA

Pierwszy dzień wiosny to wyjątkowy moment w
roku. Przyroda budzi się do życia, dni stają się
coraz dłuższe, a słońce świeci coraz mocniej. Z tym
okresem związany jest od wieków zwyczaj topienia
Marzanny. Marzanna to kukła wykonana
najczęściej ze słomy, ubrana w stare ubrania i
ozdobiona kolorowymi wstążkami. Symbolizuje
ona zimę, chłód oraz wszystko to, co
nieprzyjemne. Dawniej wierzono, że jej spalenie
lub utopienie pomoże przepędzić zimę i przywołać
wiosnę. Obrzęd ten był bardzo uroczysty. Ludzie
zbierali się razem, śpiewali piosenki i w radosnym
pochodzie nieśli Marzannę nad rzekę lub staw.
Tam kukła była wrzucana do wody albo palona.
Towarzyszyło temu wiele śmiechu i zabawy. Dziś
topienie Marzanny traktowane jest głównie jako
ciekawa tradycja i okazja do wspólnego spędzania
czasu. To także sposób na poznanie dawnych
zwyczajów i kultury naszych przodków, choć czasy
się zmieniają, takie tradycje przypominają nam o
tym, jak dawniej witano nadejście wiosny.

WIOSNA

26 marca odbył się w naszej szkole kiermasz wielkanocny zorganizowany pod hasłem “Powitanie
Wiosny”. Przybyli na uroczystość mogli tradycyjnie już nabyć wielkanocne ozdoby, które udekorują z

pewnościąich domy. Na gości czekały też inne atrakcje: występy taneczne, popcorn, możliwość
wykonania rysunków na rączkach i pięknych fryzur. Osłodą spotkania były też zestawy słodyczy, które
można było nabyć. Organizatorzy wykazali się nie lada kreatywnością, za co serdecznie im dziękujemy.



MECZ

SKĄD WZIĄŁ SIĘ DZIEŃ KOBIET?

26 marca 2026 roku odbył się mecz barażowy z walką o Mistrzostwa Świata. Spotkanie rozegrały
Polska i Albania. Bylo to bardzo emocjonujące spotkanie dla Polaków. Wynik spotkania rozpoczęła
Albania w 42 minucie. Pierwszego gola w meczu strzelił Hoxha. Na tym wyniku pierwsza połowa
meczu zakończyła się. Po przerwie w drużynie Polaków zadebiutował Oskar Pietuszewski, który
wszedł na bosiko za Filipa Rózgę. 17-latek bardzo zimponował Polskim kibicom swoim występem.
Gola strzelił również nasz kapitan - Robert Lewandowski. wpisał omn się na listę strzelców w 63
minucie po asyście Szymańskiego. Pięknego gola strzelił również Piotr Zieliński - pomocnik Interu
Mediolan. Strzelił on za pola karnego, notując pięknego gola. Mecz zakończył się wynikiem 2:1 dla
Polski.                                                                                                                     zdjęcia - internet

Dzień Kobiet powstał na początku XX wieku w związku z walką kobiet o prawa wyborcze, lepsze warunki
pracy i równość społeczną. Pierwsze obchody miały miejsce w Stanach Zjednoczonych i Europie, gdzie
kobiety organizowały demonstracje i spotkania, by domagać się swoich praw. Z czasdm święto to
rozprzestrzeniło się na cały świat i zaczęło przubierać także formę radosnych obchodów. Tradycyjnie w
tym dniu wręcza się kobietom Kwiaty, drobne upominki i słodycze, a w szkołach często organizuje się
zabawy, konkursy czy specjalne spotkania klasowe, aby wyrazić szacunek i sympatię. Dzień Kobiet stał
się okazją nie tylko do przypomnienia o prawach kobiet, ale też do celebrowania ich obecności w
rodzinie, szkole i społeczeństwie



HISTORIA MOTORYZACJI

Początki zaczęły się już w 1769 roku, w którym Nicholas-Joseph Cugnot zbudował pojazd napędzany
parą.
Przełom nastąpił w 1886 roku ,kiedy Karl Benz opatentował pierwszy samochód spalinowy
Styl (1920-1960).
W kolejnych dekadach samochody przestały być zwykłym transporterem stały się symbolem stylu.
Powstawały nowe marki np Volkswagen czy General Motors.
Nowoczesność:
Coraz większą popularnością cieszą się auta elektryczne m.in. Tesla, INC.
Motoryzacja zmierza w kierunku bardziej bezpieczniejszego, ekologicznego
I nowocześniejszego.

Fuerteventura to wyspa w Hiszpani.
Lecieliśmy 6 godzin, po przylocie musieliśmy iść do autokaru. Po chwili przyjechaliśmy do hotelu
„Paradisus”. Byłem zachwycony od pierwszego spojrzenia, później poszliśmy zarejestrować numer. Po
tym poszliśmy zwiedzić hotel, zobaczyliśmy wiele obrazów i gier. Następnie przyszła pora, aby zwiedzić
nasz pokój. Był bardzo duży.
Ale to czego jeszcze nigdy nie widziałem to ocean. Był bardzo piękny. Zobaczyłem tam również bardzo
dużo basenów, przejrzystych ale bardzo zimnych. Jadłem bardzo pyszne jedzenie, które nazywa się
,,Poelia”. Jest to ryż z usmażonymi mackami ośmiornicy. Wycieczka do Fuerteventura była nie zapomnianą
przygodą, chętnie bym tam wrócił.

FERIE W FUERTEVENTURA
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